

核實手續繁複 球會望而卻步

港超僅4人獲超援資格



2020至2021港足新球季已於上周六開鑼，首輪上演的菁英盃分組賽，8支港超球隊共有24名外援亮相，除了愉園的前曼聯青年軍查理史葛、東方龍獅的寶島前鋒陳浩璋、傑志的蘇沙及加維蘭坐在後備席外，其餘20人都有落場。冠忠南區的列文及史提芬彭利拿，更成為港超首兩位登場的「超級外援」。

■香港文匯報記者 黎永淦



■理文的基華尼頓(上)已獲「超級外援」資格。

香港文匯報記者黎永淦攝



■理文的沙普夫成功獲足總核實為「超援」。香港文匯報記者黎永淦攝



■列文(後排中)及史提芬彭利拿(後排左二)已率先在菁英盃登場。香港文匯報記者黎永淦攝

為了與亞洲足協賽事接軌，其實足總與港超球會早已有共識，外援限額會逐步削減。不過今年7月，香港飛馬提出加設「超級外援」，卻爭議地獲得通過。根據原有賽例，每間球會可以「註6出4」，即是在參賽名單派出不多於6名外援，於每場比賽最多派出不多於4人上陣(包括被裁判員以紅牌驅逐離場的球員)。加入「超級外援」後，每隊則可以額外多派一名外援落場，變成「註6出5」。

至於成為「超級外援」的條件，則要曾參與國際足球排名首50名內(以2020年6月11日版本為準)的國家所舉行之頂級聯賽最少一季，或曾代表該國家/地區代表隊上陣一場國際賽事。根據足總今季向傳媒派發的出場名單顯示，只有冠忠南區的列文、史提芬彭利拿、理文的基華尼頓和沙普夫4名球員，獲足總核實為「指定非本地(外籍)球員」，亦是俗稱的「超級外援」。

不少球員無法提供舊合約

有港超球會代表向香港文匯報記者反映，由於香港足總核實資格手續繁複，加上目前看不到確實需要，因此會方並非太熱衷於「超級外援」。一名球會職員說：「足總定出新規例，卻沒想過實行方面的問題，甚至要求球員提供舊合約。」亦有球會代表稱，由於球員無法提供證明，已建議香港足總直接向當地足總索取資料。根據目前情況，合資格的「超援」還有盧卡斯、朴俊炯、加維蘭、查理史葛、亞哥斯達及尼迪利等。

由於門檻不高，按目前港超球會取態，一旦增援都盡可能以「超援」為標準。冠忠南區昨日宣布簽入的柏度正是其一，另外理文也摺妥一名曾在港超落班的舊面

菁英盃亮相外援一覽

南區	列文*、史提芬彭利拿*、佐佐木周、川瀨浩太
晉峰	卡爾特納、費利普薩、佐敦布朗
東方	艾華頓、艾華度、利馬、陳浩璋
愉園	盧斯安奴、米基爾、查理史葛
理文	沙普夫*、基華尼頓*、亞哥斯達
飛馬	基斯
傑志	加維蘭、基爾頓、蘇沙、杜馬斯
流浪	祖連奴、法蘭度

*已獲足總審核為「超級外援」

孔，他因曾在西甲上陣，也具備「超援」資格；飛馬上週發出聲明，也表明6名新援中包括4名「超援」，至於球賽水平及吸引力又會否因而提高則有待證明。

柏度 Pedro Mendes

出生日期:1993年12月6日(26歲)

國籍:葡萄牙

身高:1.77米

位置:攻擊中場、翼鋒

球衣號碼:10

曾效力球會:

塞圖巴爾(葡)、奧利安圖(葡)、雅西理工(羅)、雲特史比斯(拉)、加斯梅登(羅)、克盧日大學(羅)



南區添「超援」 周日披甲戰東方

香港文匯報訊(記者黎永淦) 菁英盃揭幕戰險勝晉峰的冠忠南區，繼列文及史提芬彭利拿之後，再多一名「超級外援」加盟。新援柏度經過14日隔離後終公開亮相，可趕及周日大戰東方龍獅。

26歲的柏度足跡遍布葡萄牙、羅馬尼亞及拉脫維亞聯賽，首次訪港的他坦言不認識香港足球：「我對香港足球認識不多，只看過上季及今季幾場賽事，但發覺都有不少具質素的球員，相信對我來說是一個發展的機會。我會盡力爭取上陣機會及入球，個人榮譽並不太重要，最重要還是球隊能夠有好成績，因為球隊永遠是第一，個人只是其次。」

柏度將會穿上10號球衣，今天接受球會體測，如無意外可趕及周日菁英盃分組賽上陣。此外，盛傳會方已跟港隊中場陳肇鈞決裂，但因未找到接手球會，其去向暫時仍是個謎。

經過14日隔離後，南區外援柏度終可跟隨球隊操練。 球會供圖

英雄聯盟全球總決賽 誕爭霸戰隊

香港文匯報訊(記者夏微上海報導) 25日，2020英雄聯盟全球總決賽準決賽正式落下帷幕，經過周末兩日的激烈對決，LPL一、三號種子TES、SN強強對話，SN戰隊最終3:1戰勝TES，邁進決賽舞台。SN在決賽中的對手將是DWG，後者以3:1擊敗G2晉級。

另外，隨着比賽進入白熱化階段，「上海城市峽谷生活月」城市文化活動也邁入高潮階段。準決賽期間，在上海城市地標——浦東新區陸家嘴東方明珠塔腳下迎來了一場別開生面的「巨龍回巢」儀式，由中國國家級雕刻師雕塑的巨型實體遠古巨龍迎來全球首秀。巨龍配置翅膀機械上下、脖子360度旋轉、嘴巴30度開合等仿生運動，嘴巴、胸部、背部、尾巴關節等局部會發光，栩栩如生。

遠古巨龍是《英雄聯盟》中最具代表性的生物之一，也是對陣雙方在對局後期競爭奪取的主要目標——率先擊敗「遠古巨龍」的一方，將在接下來一段時間的對局中獲得巨大優勢，往往會提振全隊士氣，代表為其賦予「所向無前」的勇氣。

10月31日，2020英雄聯盟全球總決賽冠軍爭奪戰即將在上海浦東體育場打響。



■巨龍雕塑全球現場首秀。香港文匯報記者夏微攝

7名精英運動員獲浸大錄取



■錢大康校長(前排左三)及貝克教授(前排左三)歡迎新一屆學生運動員加入浸大。

香港文匯報訊(記者陳曉莉) 7名現役或前香港代表隊成員，透過香港浸會大學(浸大)精英運動員入學計劃獲得錄取及獲頒發獎學金，得以入讀浸大一年級或三年級體育及康樂管理課程。

浸大校長錢大康教授在日前的典禮上向獲獎的學生頒發證書，他說：「在浸大的精英運動員是同學們以致社會的模範。你們的能力可以啟發和激勵其他人，把握機會實現運動和學業兩方面同時發展。我鼓勵你們充分利用所得到的支援，繼續去啟發其他人。」

浸大體育、運動及健康學系主任貝克教授亦表示，十分高興精英運動員入學計劃能夠涵蓋多元化的運動項目：「該計劃每年持續吸引高水平的人才，顯示香港體育運動的卓越水平，以及大學支持運動員同時在運動和學業兩方面發展的努力。」

場地單車世界冠軍運動員李慧詩及世界級輪椅羽毛球運動員陳浩源，亦均是透過精英運動員入學計劃入讀浸大。他們日前出席典禮時分享在浸大的學習經驗，提醒一眾

獲錄取的7名學生運動員

體育及康樂管理一年級

魏璋恩 滑浪風帆

體育及康樂管理三年級

陳穎臻 拯溺

莫翠然 田徑(100米*200米*4*100米)

鄧佩君 田徑(400米)

黃鈞立 跆拳道

黃子圖 三項鐵人

饒明淦 沙灘排球

新同學同時作為學生和運動員，要在學業及運動生涯上均取得好成績，時間管理至為重要。他們建議同學們為溫習教材、完成作業及準備評核預先定好時間表，可以幫助他們應付學業。

前香港壁球代表隊成員陳浩鈴，也是其中一名受惠於浸大精英運動員入學計劃的學生運動員。她在2006年透過計劃入讀浸大。她最近宣布從香港隊退役，現已加入浸大教練團，成為壁球隊總教練。

馬龍16天內將戰三項大賽



香港文匯報訊(記者陳曉莉) 國際乒聯香港時間昨日官方宣布，中國乒乓球隊大滿貫球手馬龍(右圖)將對戰WTT澳門國際乒乓球賽，比賽時間是11月25日至29日。這樣的話，馬龍將在16天內連續出戰三項大賽，分別是男乒世界盃、年終總決賽及WTT澳門賽。男乒世界盃將11月13日至15日於山東威海舉行，年終總決賽則於11月19日至22日在鄭州舉行。目前，國乒主力正在四川集訓。

體操冠軍賽 尤浩雙槓摘金



香港文匯報訊(記者陳曉莉) 全國體操冠軍賽25日在西安落下帷幕。在雙槓比賽中，代表江蘇隊參賽的國手尤浩(左圖)以15.033分的成績奪冠。而在男子跳馬項目中，陝西選手晏曉亮幫助東道主拿到本次比賽唯一的枚金牌，他的成績是14.316分。單槓比賽，北京選手向巴根秋以13.800分稱雄。而在女子在平衡木比賽中，湖南選手周雅琴以15.166分折桂；何驪澄以13.466分奪得女子自由操冠軍。

長語短說